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1. Mairittele lyhyesti:
a. Miten vaihtosahkdstd (AC) saadaan tasasdhkod (DC) (2 p.)
b. Transistorin sallittu toiminta-alue tehovahvistinkytkennéssé (1 p.)
¢. AD-muunnityypit ja niiden toimintaperiaatteet (AD=analog-to-digital) (3 p.)

2. Laske virta I kuvan 1 piirissa.
E=10£0°, ® =2rad/s, Ri=8Q,R;=20Q,L=8HjaC=0.05F.
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3. Miiritd v, kuvan 2 kytkenndssd (R-2R tikapuut). Mihin t#td kytkentdd voidaan
kayttad? (vihje: kdytd superpositioperiaatetta)
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Tarkastellaan kuvan 3 vahvistinastetta, jossa transistorin virranvahvistuskerroin § = 80,
kayttdjdnnite Voe = 15 V, ja komponenteista R; = 20 kQ ja R, = 60 k(). Signaalilahteen
sisdinen resistanssi on Rg = 500 Q

a) Mitoita R siten, ettd transistorin toimintapisteessé Ic = 2 mA.

b) Korvaa transistori yksinkertaisella piensignaalimallilla (r, - p -malli, jossa 1,=0.025 V/Ip)
ja mitoita R siten, ettd vahvistus |v, /vs| = 160 keskitaajuusalueella, jolloin transistorin
sisdisid kapasitansseja ei tarvitse ottaa huomioon, mutta kondensaattorit Co;, Cez ja Cg
toimivat oikosulkujen tavoin. Oleta, etti timin vahvistinasteen perdin on kytketty toinen
vahvistinaste, jonka tuloresistanssi on 10 kQ.

Jarjestelmad kuvaavat yhtilot

V2=V1—V5

B V3=AV2
Vi=V3+DV;s
V5=BV4 )
Ve=C Vs,

missd A, B, C ja D ovat jirjestelmén lohkojen siirtofunktioita ja Vit ovat signaaleita
Jjérjestelmin eri pisteissd. Piirrd jirjestelmén lohkokaavio ja médritd koko jarjestelméin
siirtofunktio Gror= V¢ V1. (



